

- Τι σκαρφίστηκαν οι ασφαλισμένοι για να κλείνουν ραντεβού στον ΕΟΠΥΥ

«Το καλό το παλικάρι ξέρει κι άλλο μονοπάτι»

■ Της ΜΑΡΙΝΑΣ ΣΑΟΥΛΙΔΟΥ

Πενία τέχνας κατεργάζεται... λέει ο σοφός λαός, και αυτό φαίνεται να αποδεικνύεται, περφόρα, για ακόμη μία φορά στην πράξη, με αφορμή την κατάργηση της τηλεφωνικής γραμμής «184» του ΕΟΠΥΥ για κλείσιμο τηλεφωνικού ραντεβού με γιατρούς του Οργανισμού και την αντικατάστασή του με τέσσερα νέα, ακριβότερα πενταψήφια νούμερα, το κόστος των οποίων φτάνει έως και τα 99 λεπτά ανά κλήση!

Οι περίπου 9,5 εκατομμύρια ασφαλισμένοι του φορέα, αδυνατώντας πλέον να ανταπεξέλθουν στις υπέρογκες χρεώσεις για την εξασφάλιση μίας δωρεάν εξέτασης από γιατρό του ΕΟΠΥΥ, και με δεδομένο το παράλληλο «ψαλίδισμα» που έχει συντελεστεί τους τελευταίους μήνες στις αποζημιώσεις φαρμάκων και νοσηλίων, πέρασαν στην... αντεπίθεση, εφαρμόζοντας τις δικές τους μεθόδους προκειμένου να καταργήσουν στην πράξη το καινούργιο χαράτσι που τους επεφύλασσε το κράτος για την υγεία.

Ποιοι είναι αυτοί οι τρόποι με τους οποίους κάποιοι ασφαλισμένοι έχουν καταφέρει να αποφύγουν τις νέες χρεώσεις για το κλείσιμο ραντεβού με γιατρό του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας; Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του «Α.Τ.» είναι κατά βάση δύο, εκ των οποίων μάλιστα ο ένας αναφέρεται στα... ψιλά γράμματα της ίδιας της ιστοσελίδας του ΕΟΠΥΥ! Πιο συγκεκριμένα, στο site του μεγαλύτερου Ταμείου Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης της χώρας μας οποιοσδήποτε παρατηρητικός επισκέπτης μπορεί να πληροφορηθεί στην ενότητα «Ερωτήσεις-Απαντήσεις» ότι ραντεβού με γιατρό του ΕΟΠΥΥ οι πολίτες δεν μπορούν να κλείνουν μόνο μέσω των αριθμών 14554, 14784, 14884 και 14900.



Πέρασαν στην... αντεπίθεση για να σωθούν από το χαράτσι που επέβαλε το κράτος

Αντίθετα, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, η όλη διαδικασία μπορεί να γίνει και «απ' ευθείας τηλεφωνική συνεννόηση με τον συμβεβλημένο γιατρό». Ουσιαστικά δηλαδή, οι ασφαλισμένοι εφόσον ξέρουν ποιόν γιατρό θέλουν θα μπορούν να κάνουν μία κλήση στο τηλέφωνο του ιατρείου του και από τον ίδιο να ενημερώνονται για την διαθεσιμότητά του (εάν έχει συμπληρώσει το πλαφόν ή πότε μπορεί να τους δεχθεί).

Εάν είστε, δε, από εκείνους που δεν γνωρίζουν ποιοι είναι οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ γιατροί που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση από το

σπίτι τους, τότε μπορείτε να το μάθετε και αυτό χωρίς περαπέρω χρέωση, μέσω της λίστας που υπάρχει αναρτημένη στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ (<http://www.eopyy.gov.gr/MedSupplier/Index>).

Στη λίστα, βρίσκονται καταγεγραμμένοι όλοι οι συνεργαζόμενοι με τον Οργανισμό φορείς (γιατροί, διαγνωστικά εργαστήρια, φυσικοθεραπευτές κτλ), ενώ ειδικότερα σε ό,τι αφορά τους γιατρούς η αναζήτηση μπορεί να γίνει εύκολα, με κριτήριο είτε την ειδικότητα, είτε τον νομό ή την περιοχή.

Η απ' ευθείας συνεννόηση με τον γιατρό, ωστόσο, δεν αποτελεί το μο-

ναδικό μέσο με το οποίο κάποιοι ασφαλισμένοι καταφέρνουν να ξεπερνούν τον «σκόπελο» των χρεώσεων. Κι αυτό γιατί κάποιοι έχουν ανακαλύψει έναν ακόμη πιο ευφάνταστο τρόπο: να καλούν μία φορά και να κλείνουν ραντεβού... για όλο το χωριό!

Οι πολίτες, εκμεταλλευόμενοι το γεγονός ότι βάσει του νέου καθεστώτος μπορεί μεν οι χρεώσεις να έχουν «εκτοξευθεί» για κλήσεις από σταθερά στα 0,95 ευρώ, 0,98 ευρώ και 0,99 ευρώ (ανάλογα με την πάροχο εταιρεία), αλλά το κόστος αυτό είναι ανά κλήση και όχι ανά λεπτό, τηλεφωνούν μία φορά και κλείνουν ραντεβού για περισσότερα άτομα.

Έχει αναφερθεί μάλιστα περίπτωση πολίτη, ο οποίος κάλεσε σε μία από τις εταιρείες και αφού έκλεισε τα δικά του ραντεβού, στη συνέχεια, προς έκπληξη του υπαλλήλου που τον εξυπηρέτούσε ζήτησε και έκλεισε εξέταση και για τη γυναίκα του, τη μητέρα του, τον γαμπρό του και τη νύφη του!

Για τα ραντεβού στα Νοσοκομεία, πρέπει να σημειωθεί, εξακολουθεί να ισχύει το 1535, με απλή αστική χρέωση, ενώ ενημέρωση για τις τιμές και τις υπηρεσίες που προσφέρονται από τις νέες γραμμές του ΕΟΠΥΥ, μπορούν να λαμβάνουν οι ασφαλισμένοι τόσο στο διαδικτυακό τόπο του Οργανισμού (<http://www.eopyy.gov.gr/>), όσο και σε εκείνον της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή (www.efpolis.gr).